

Делегат Крстан Симић поставио је два питања.

Прво питање, упућено Савјету министара БиХ и Министарству правде БиХ, гласи:

„Системом кривично-правних прописа на нивоу Босне и Херцеговине предвиђена је амнестија као посебан вид благодаром државе према правоснажно осуђеним лицима. У члану 60. Закона о измјенама и допунама Закона о кривичном поступку БиХ помиње се институт амнестије. Овај институт постоји и у правном систему ентитета и у неколико наврата је био и примијењен. Међутим, на нивоу Босне и Херцеговине, од оснивања правосуђа БиХ, овај институт никада није оживио, па имајући у виду да многе државе у окружењу крајем године овим институтом утичу на ресоцијализацију личности питам:

Да ли ресорно министарство има у плану да овај институт уведе у правни систем БиХ на нивоу државе, а ако нема, зашто је тако?“

Друго питање упућено Савјету министара БиХ и Министарству правде БиХ гласи:

„На простору држава насталих распадом Југославије врло често се примјењује мјера притвора као средство обезбјеђења тока истражног поступка. Одлукама судова у оваквим приликама дубоко се задире у људска права осумњичених јер се лишвају слободе само на основу сумње да су починили кривично дјело.

Пракса Европског суда у Стразбуру је експлицитна, ова мјера се примјењује само у изузетним случајевима. При томе морам додати да овакве мјере често и у јавности и у медијима изазивају опречне ставове јер се од оваквих предмета праве 'приче' које могу утицати и на независност правосуђа.

Међународне организације које врше контролу рада правосудних институција у овим државама, укључујући и Босну и Херцеговину, упорно указују да судови олако посежу за овом мјером. Такође, све изнесено односи се на Босну и Херцеговину.

Имајући у виду наведено, тражим да ми се доставе подаци о томе колико траје притвор који касније није покривен правоснажним пресудама, те колики су износи накнаде штете и трошкова поступка исплаћени овим лицима. Уколико сте у

могућности, ови подаци би ми били корисни и за рад правосудних институција оба ентитета.“